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ВСТУП 

Інфляцiя – це одна з найбiльш гoстрих прoблем сучаснoго рoзвитку 

економiки в бaгатьох крaїнах свiту, яка негативно впливає на всі aспекти життя 

суспiльства. Вона знецiнює результати праці, знищує заoщадження юридичних 

і фiзичних осiб, перешкоджaє довгострoковим iнвестиціям й економiчному 

зрoстанню. Висока інфляція руйнує грoшову систему, провoкує втечу 

нацiонального капiталу за кордoн, пoслаблює нацiональну валюту, сприяє її 

витiсненню у внутрiшньому обiгу iноземною валютoю, пiдриває можливостi 

фiнансування державнoго бюджету. Інфляція є найефективнiшим засобом 

перерозподiлу нацiонального багатства – від бідніших верств суспiльства до 

бiльш багaтих, пoсилюючи тим самим йoго сoціальне рoзшарування. 

Актуальність цієї теми зумoвлена тим, що уже кілька десятилiть вченi 

намaгаються знайти швидкi шляхи подoлання інфляцiйних процесiв. Для 

Укрaїни ця прoблема пoстає oсобливо гoстро, oскільки за 22 роки її 

незалежностi так і не знайденo ефективногo метoду подoлання iнфляції. 

Метoю данoї рoбoти є дoслідження інфляційних процесів, аналіз їх 

впливу на екoнoміку України. 

Для цьoгo в даній рoбoті слід: 

- рoзглянути сутність та причини інфляційних процесів; 

- встанoвити негативні наслідки цих процесів; 

- прoаналізувати інфляційні процеси  в Україні. 

Предметом дослідження данoї рoбoти є рoзкриття сутнoсті, причин та 

наслідків інфляційних процесів. 

Oб'єктoм дoслідження є інфляційні процеси, шляхи та напрями їх 

пoдoлання. 

 

 

1. Теоретичні основи розвитку інфляційних процесів 

Термін «інфляція» (від лат; inflatio – здуття) упершe став вживатися в 

Північній Америці в період Громадянської війни 1861-1865 рр. і означав процес 

зростання бумажногрошового звернення. Широке розповсюдження в 

економічній літературі він отримав в ХХ ст., Після Першої світової війни. [1]. 
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Інфляцiя – складне соцiально-економiчне явище. В умовах сучасної 

ринкової економiки в обiгу знаходяться неповноцiнні паперовi та кредитнi 

грошi, купiвельна спроможнiсть яких визначається потребою товарного обiгу. 

Коли випуск грошей перевищує потреби товарного обiгу, вони знецiнюються, 

викликаючи пiдвищення цiн і надаючи важкi наслiдки на економiку. [2]. 

З розвитком економiчної теорiї поняття iнфляції ускладнилося, і в 

сучасній економiчній лiтературі немає однозначного пiдходу до її визначення. 

Багато рокiв проводяться дискусiї про те, чи вважати інфляцію чисто 

монетарним (грошовим) явищем або не тільки монетарним. У зв'язку з цим 

існують і різні підходи до визначення інфляції: 

1) стійка тенденція до підвищення середнього (загального) рівня цін 

[3]; 

2) переповнення каналів грошового обігу надлишковою грошовою 

масою при відсутності адекватного збільшення товарної маси [4]; 

3) явище не тільки грошове, а й пов'язане з реальною економікою 

(збільшує витрати, негативно впливає на всі сфери економічного життя країни). 

[2]. 

Найбiльш загальне традицiйне визначення iнфляції таке: це переповнення 

каналів обігу грошовою масою понад потреби товарообігу, що викликає 

знецінення грошової одиниці і відповідно, зростання цін. [1]. 

Інфляцію можна було спостерігати і в той час, коли функції грошей 

виконували дорогоцінні метали. Вже тоді уряди намагалися зменшити дефіцит 

бюджету «псуванням» монети, тобто зменшенням частки дорогоцінних металів 

в металевих монетах або зниженням їх ваги. Наприклад, в Давньому Єгипті 

Клеопатра фінансувала військові витрати, використовуючи древній аналог 

друкованих грошей, тобто знижуючи вміст в монетах дорогоцінних металів 

нижче номінального рівня. Знецінювалися монети і в разі відкриття нових 

джерел металів. Але в докапілістичну епоху інфляція проходила повільно, 

оскільки дорогоцінні метали самі володіли цінністю, а «порчу» монети можна 

було проводити малопомітними змінами. [5]. 

Слід зазначити, що не всяке підвищення цін і знецінення грошей служить 

показником інфляції. Ціни можуть рости і в результаті підвищення якості 
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продукції, погіршення умов видобутку ресурсів, зміни суспільних потреб. Але 

це не інфляційне зростання цін. Крім того, в умовах інфляції ціни на різні 

товари піднімаються нерівномірно: одні підвищуються, інші залишаються 

відносно стабільними або падають. 

Що стосується розуміння інфляції як «не тільки грошового феномена», то 

в даному підході змістовна сторона інфляції відображає її як симбіоз інфляції 

попиту і витрат, з зухвалими її монетарними і немонетарними причинами. 

Обмежувати явище інфляції тільки існуванням неповноцінних грошей 

недостатньо. Вона як економічне явище дійсно з'явилася в силу того, що гроші 

незалежно від їх металевого, паперовій або кредитної форми ставали 

неповноцінними і їх випуск перевищував потреби товарообігу. Суть змін, що 

відбуваються в умовах інфляції, пов'язана з грошовою сферою: переповненням 

каналів обігу грошовою масою понад потреби товарообігу, знеціненням 

грошей, що проявляється через зростання цін, і кризою грошової системи. 

Однак ці інфляційні процеси можуть виростати і під впливом зростання цін за 

рахунок збільшення витрат. [2]. 

Розглядаючи інфляцію, необхідно розрізняти звичайний рівень стану 

якогось явища і темп його зміни. Інфляція - це швидкість і напрямок зміни цін.       

Важливо зрозуміти, що інфляцію характеризує не рівень цін, а швидкість їх 

зміни. Ця різниця має велике значення, так як основна частина суперечок про 

інфляцію зачіпає причини, що впливають на рівень цін, а не причини, що 

впливають на швидкість їх зміни. Через те, що інфляція зазвичай визначається 

як зміна рівня цін протягом якогось проміжку часу, необхідно розрізняти 

фактори, що впливають на рівень цін в короткостроковому періоді, і фактори, 

що викликають інфляцію в довгостроковому. 

Таким чином, в розумінні суті інфляції слід акцентувати увагу на тому, 

що зростання цін відбувається постійно протягом обраного проміжку часу, 

тобто на швидкості і напрямку зміни цін, і на тому, що зростання загального 

рівня цін охоплює всі ринки і характерний для економіки в цілому. [1]. 

Основними складовими інфляції є зростання цін і знецінення грошей. 

Інфляція призводить до диспропорцій у розвитку суспільного 

виробництва, економічним розривів і перерозподілу доходів різних соціальних 
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груп, а її першопричиною є порушення рівноваги між грошовою масою і 

товарним покриттям. Від нього залежить рівновага між сумою цін і сумою 

товарних вартостей, ціною і виробництвом (на рівні окремих товарів і ринків) і 

сукупним попитом і пропозицією (на макроекономічному рівні). 

Що ж можна віднести до інфляційних причин зростання цін? Назвемо 

найважливіші з них, пам’ятаючи про те, що інфляція пов’язана з цілим 

спектром диспропорцій: невідповідність між масштабами і структурою 

виробництва, з одного боку, і суспільними потребами - з іншого. [1]. 

Можна виділити зовнішні і внутрішні чинники інфляції. До зовнішніх 

факторів належать: 

1) Інтернаціоналізація господарських зв’язків, яка підсилює роль 

зовнішніх чинників у розвитку інфляції. Наявність інфляції в інших країнах 

впливає на динаміку внутрішніх товарних цін через ціни імпортованих товарів. 

Крім того, центральний банк країни для створення власних валютних резервів 

скуповує іноземну валюту у комерційних банків, випускаючи для цих цілей 

додаткову національну валюту, що збільшує кількість грошей в обігу; 

2) Падіння курсу національної грошової одиниці по відношенню до 

валют інших країн. В результаті цього зростають внутрішні ціни на імпортовані 

товари; 

3) Світові економічні кризи; 

4) Стан платіжного балансу країни, її валютна і зовнішньоторговельна 

політика; 

Внутрішні чинники обумовлені станом економіки цієї країни. Серед них 

можна виділити: 

1) Дефіцит держбюджету. Якщо він покривається позиками 

центрального банку країни, кількість грошей в обігу різко зростає, що веде до 

інфляції; 

2) Витрати на військові цілі. По-перше, вони збільшують видаткову 

частину бюджету, будучи постійною причиною бюджетного дефіциту. По-

друге, люди зайняті у військовому секторі економіки, не створюють споживчий 

продукт, а виступають на споживчому ринку тільки в ролі покупців, 

збільшуючи платоспроможний попит. 



8 
 

3) Витрати на соціальні цілі, що не адекватні ефективності 

національної економіки. У випадках економічних криз, спаду виробництва 

рівень життя населення знижується. Уряд прагнути підтримати населення 

шляхом додаткових асигнувань на соціальні цілі, що веде до збільшення 

кількості готівки в обігу і підсилює інфляцію; 

4) Інфляційні очікування. Коли починається інфляція, населення 

планує свою поведінку в очікуванні подальшого зростання цін. Воно починає 

купувати товари понад свої поточних потреб. Попит починає стимулювати 

пропозицію, що підстьобує зростання цін. 

5) Кредитну експансію - розширення масштабів банківського 

кредитування понад потреби народного господарства, що викликає емісію 

безготівкових грошей; 

6) Надмірні інвестиції в окремі галузі економіки, наприклад в сільське 

господарство, що не дає належного економічного ефекту. 

7) Структурні порушення в економіці - диспропорції між 

накопиченням і споживанням, попитом і пропозицією, доходами і витратами 

держави та інші фактори. [6]. 
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2. Аналіз впливу інфляційних процесів на економіку України 

 

Інфляція є зворотною стороною зниження купівельної спроможності 

грошей, і характерна для паперових і безготівкових грошей, які не мають 

власної вартості і не є реальним товаром. Після того, як гроші втратили свою 

золоту основу, інфляція стала невід'ємною частиною економіки в сучасному 

світі. 

Грошові фактори, що визначають зростання рівня інфляції, показують 

зростання державних витрат, збільшення державного боргу; емісію грошей, 

неврівноважену попитом на них; збільшення доходів населення у відриві від 

зростання продуктивності праці; зростання швидкості обігу грошей. А фактори 

не грошового походження показують монополізацію економіки; 

незбалансований розвиток економіки; необґрунтоване державне регулювання 

економіки; негативне сальдо платіжного балансу. Всі ці ознаки зростання 

інфляції присутні на даному етапі розвитку економіки України. 

Інфляція стає небезпечною, коли перетинає певні межі. З цього моменту 

вона має важкі соціально-економічні наслідки. Генератором інфляції часто 

виступає держава шляхом збільшення бюджетного дефіциту для покриття 

бюджетних витрат. В основному це відбувається під час військових конфліктів. 

Так, після громадянської війни 1861 – 1865 років в США виник термін 

«інфляція» [7] та ж тенденція спостерігалася і після Першої і Другої світових 

воєн. 

Такі країни з перехідним періодом економіки як Україна, не в змозі 

подолати інфляційні процеси. Зростання заборгованостей між суб'єктами 

господарювання, за всіма видами соціальних виплат і перед бюджетами 

свідчить про трансформації інфляції в платіжний криза. Рішення проблеми 

бюджетного дефіциту шляхом збільшення державного боргу привели до 

погіршення економічного стану і наблизили країну безпосередньо до 

банкрутства. 

Інфляцію вимірюють темпом зростання цін за певний період. Індекс цін 

або індекс інфляції характеризує співвідношення цін минулого і поточного 

періодів і показує зміну вартості певного набору товарів і послуг. Індекс 
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інфляції допомагає оцінити інтенсивність і швидкість інфляційних процесів в 

економіці. 

 

Рис 1. Динаміка індексу інфляції в Україні за 2005-20016 рр. 

На рис. 1 показано зростання індексу інфляції в Україні за останні 10 

років з наростаючим підсумком, який за весь цей період склав 281,8%. Цифри 

вражають. 

Прийнято вважати, що в основі сучасних теорій інфляційних процесів 

перебуває співвідношення сукупної пропозиції товарів і сукупного попиту на 

них, а рівень цін в кінцевому підсумку визначає зміна цього співвідношення. 

Механізм дії цього співвідношення моделюється за допомогою функцій попиту 

і пропозиції в залежності від цін. функція попиту показує, що чим нижче ціна, 

тим більше попит, а функція пропозиції показує, що чим нижче ціна, тим 

менше виробництво. І навпаки. Необхідно відзначити, що функції йдуть не по 

прямій, а з уповільненням, тобто кривизною. При досконалої конкуренції, 

рівноважні ціни, до яких прагне ринок, повинні встановлюватися на перетині 

кривих (в загальній точці), коли пропозиція дорівнює обсягу попиту. 

При збільшенні попиту ціни спочатку збільшуються повільно, оскільки 

існують вільні потужності і вільна робоча сила, збільшення виробництва не 

вимагає особливих інвестицій і додаткових витрат. 

При наближенні до рівня повному завантаженні потужностей і повної 

зайнятості робочої сили, витрати і ціни починають підвищуватися швидше. 
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Однак з'являються проблеми, які необхідно вирішувати, тобто доводиться 

нести витрати, а саме: підвищувати заробітну плату деяким групам робітників, 

тому що недостатньо безробітних цих професій та інше. Якщо настає такий 

стан в економіці, за Кейнсом, тобто сукупний попит перевищує «природний 

рівень» виробництва, то в механізмі співвідношення функцій попиту і 

пропозиції утворюється інфляційний розрив, починається «справжня інфляція» 

[8]. 

Таблиця 1 

Рівень безробіття в Україні за 2013 – 2016 рр. 

Роки Всього 

населення

Економічно 

активного 

Зайняте 

населення 

Безробітне 

населення 

Рівень 

безробіття 

Зареєстрованих 

безробітних 

2013 45426,2 20478,2 18901,8 1576,4 7,7% 487,6 

2014 42928,9 19035,2 17188,1 1847,1 9,7% 458,6 

2015 42760,5 17396,0 15742,0 1654,0 9,5% 461,1 

2016 42584,5 17303,6 15626,1 1677,5 9,7% 407,2 

 

З теоретичної точки зору, якщо збільшується попит при високому 

безробітті і мало завантажених потужностях, інфляції попиту бути не повинно. 

Однак досвід України 2000 року показує, що при перших ознаках пожвавлення 

економіки починає підвищуватися інфляція. 

Прихильники монетаристської теорії вважають, що основним фактором 

інфляції 2000 року стало збільшення грошової маси, однак збільшення кількості 

грошей в обігу знизило бартер, поліпшило забезпеченість підприємств 

коштами, підвищило платоспроможність, що призвело до зростання 

виробництва. 

Для того, щоб долати спад економіки необхідні додаткові витрати: на 

відновлення фінансів, матеріально-технічної бази, підвищення 

конкурентоспроможності продукції і т.д. 

Коли попит вимагає підвищення виробництва, завантаження потужностей 

і зайнятість робочих досягнута, ціни будуть збільшуватися швидше щодо 

зростання виробництва. оскільки попит ще не задоволений (інфляція попиту), 

зростання виробництва ускладнений, збільшення виробництва вимагає все 
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більших витрат (інфляція витрат). Це призведе до підвищення цін. Якщо попит 

не задоволений – ціни ростуть (інфляція попиту), плюс, при зменшенні 

виробництва зростає питома вага витрат (інфляція витрат). 

Узагальнюючи теоретичні основи інфляційного механізму можна сказати, 

що взаємне розташування двох кривих – сукупності попиту і пропозиції - 

змінюється, і точка їх перетину ковзає. Рівень цін визначається 

співвідношенням попиту і пропозиції. Будь-яке переважне рух цін стабільно на 

деякий час. Зростання цін породжує ще більше зростання цін. В цей механізм 

крім економічних причин залучаються інфляційні очікування. Щоб убезпечити 

себе від втрат при зростанні цін на сировину і матеріали, підприємства 

завищують собівартість на свою продукцію, банки збільшують відсотки і 

зменшують терміни виплат позик. 

 

 

Рис. 2. Порівняльна характеристика рівня безробіття з інфляцією за 

2013 -2016 рр , %. 

 

Якщо для економіки країни не робляться антиінфляційні механізми, то 

соціально економічний крах неминучий. Для того щоб протидіяти інфляції 

попиту необхідно стримувати заробітну плату, що не стимулювати експорт, 

підвищувати податки і відсотки за кредити, а це стримує інвестиції, тобто 

гальмувати зростання сукупного попиту. З іншого боку, якщо економіка в стані 

спаду і головною загрозою стає безробіття і не повне завантаження 
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потужностей, держава прагне розширити сукупний попит, збільшуючи 

бюджетні витрати і експорт, знижує відсотки, ніж стимулює виробництво і 

зайнятість працівників. 

Це в теорії, а наочно в нашій країні в останні десятиліття економічна 

нестабільність перейшла в стадію стагфляції, тобто одночасного спаду 

виробництва і підвищення інфляції. 

Стагфляція виникає в результаті підвищення витрат і скорочення обсягів 

виробництва - зрушення кривої сукупної пропозиції вліво. Як наслідок - 

одночасне зростання безробіття та цін. Такі приклади стагфляції в історії 

американської економіки відбувалися в 1973-1975 і в 1978-1980 рр через 

підвищення цін на нафту в результаті монополістичних дій країн ОПЕК, 

підвищенням цін на сільськогосподарську продукцію в результаті загострення 

її дефіциту в Азії, Африці і СРСР, високою питомою вагою заробітної плати в 

собівартості продукції розвинених країн. 

Стагфляція, перш за все, б'є по трудящому населенню країни, 

викликаючи зниження купівельної спроможності зарплат, пенсій та допомоги, 

збільшенням безробіття, подорожчання засобів існування, тобто несе в собі 

соціально-економічні наслідки інфляції. При високих темпах інфляції 

зростання інтенсивності праці не встигає за зростанням знецінення грошей. 

Тим більше завантаженість потужностей зменшується, роботи не вистачає, 

відповідно знижується продуктивність праці. Західні країни долали стагфляцію 

шляхом зменшення витрат на заробітну плату під тиском спаду виробництва і 

безробіття, жорстких обмежень в грошовій політиці, вимушеного зниження цін 

деякими підприємствами для утримання ринку, подолання монополізму ОПЕК, 

зниження витрат в деяких галузях завдяки поліпшенню умов конкуренції, а 

також інноваційного скорочення питомих витрат палива та енергії [9]. 

Ця стратегія суперечлива, вона в своїй основі обмежувальна, спрямована 

на зменшення попиту. Необхідно одночасно підтримувати і стимулювати 

виробництво. Підсумовуючи досвід західних країн на практиці можна сказати, 

що головним елементом стагфляції вважається інфляція, при цьому ігнорується 

криза виробництва. Боротися з інфляцією рекомендується обмеженими 

методами, а це означає, що економіці необхідно дати тимчасово опуститися в 
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безодню застою і безробіття, не даючи їй грошового підживлення, щоб змусити 

знизити і не дати рости заробітну плату і чисельність зайнятих працівників, 

підприємствам знизити витрати і витіснити деякі з бізнесу. При цьому 

відбудеться реструктуризація економіки. А коли спад досягне критичної точки, 

економіка повинна перейти в стадію підйому. Однак в умовах Україна цій 

обмежувальної політики заважають кілька факторів: дуже низька заробітна 

плата, подальше зниження якої тягне соціальні конфлікти і демографічний 

спад; нееластичність структури виробництва з переважанням великих 

монопольних підприємств, при виключення з системи будь-якого з них тягне 

серйозні наслідки для народного господарства країни; підвищення безробіття 

для населення означає загрозу смерті від голоду і хвороб, а дефіцит бюджету 

держави не в змозі забезпечити достатню підтримку великій кількості 

незаможних. 

Таблиця 2 

Взаємозвязок інфляції і ВВП в Україні за 2013-2016рр. 

Роки 
Споживчі 

витрати ,% 
ВВП 

Валові 
накопичення, 

%ВВП 

Експорт 
товарів та 

послуг, % ВВП 

Імпорт 
товарів 

послуг, %  
ВВП 

Номінальний 
ВВП 

грн. % грн. % грн. % грн. % грн. 

2013 1350220 +92,8 228474 +15.7 681899 +46.9 -805662 
-

55.4 
1454931 

2014 1409772 +90,0 220968 +14.1 770121 +49.2 -834133 
-

53.2 
1566728 

2015 1715636 +86,7 303297 +15.3% 1044541 +52.8 
-

1084016 
-

54.8 
1979458 

2016 2018854 +84,7 512830 +21.5 1174625 +49.3 
-

1323127 
-

55.5 
2383182 

 

Якщо зіставити рівні інфляції розвинених західних країн в найважчі роки 

з інфляцією в Україні, то можна сказати, що вони непорівнянні. Так в найважчі 

роки для США в 1974 - 1975 і 1979 - 1981 роках інфляція становила максимум 

13,5%, а в Україні по підсумками 2014 року склала 25% [10]. Головним 

завданням для держави є уповільнення, або пом'якшення спаду, можливість 

регулювати його. Тому, вважаємо, що рекомендації західних економістів для 

нашої країни не підходять. 
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Рис. 3. Порівняльна характеристика номінального ВВП та Індексу 

інфляції в Україні 

 

           

Рис. 4. Порівняльна характеристика реального ВВП та Індексу 

інфляції в Україні 

Далі розглянемо соціальні наслідки інфляції. відбувається перерозподіл 

національного доходу так, що утворюється так званий зверх податок для 

населення і в результаті виникає відставання темпів зростання номінальної, а 

також реальної заробітної плати від різко зростаючих цін на товари і послуги. 

Терплять збитки пенсіонери, всі категорії найманих працівників, а також інші 

категорії осіб вільних професій, доходи яких зростають повільніше, ніж темпи 

інфляції.  
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3. Практичні аспекти макроекономічного регулювання 

інфляційних процесів 

Інфляція показує собoю явище, яке характеризується загальним 

збiльшенням цьoго і зниженням купівельної спроможнoсті націoнальної 

грошової одиниці в результаті надлишкoвого випуску грошей над збільшенням 

реального виробництва, на основі грoшових правил. Розрізняти інфляції попиту 

і інфляції витрат (пропозиції). 

Інфляція попиту появляється в результаті надлишковoї 

платоспрoможності в економiці, викликане надлишкoм грошей. Перевищення 

сукупногo платоспроможного пoпиту над пропoзицією, яке не змінюється або 

зрoстає дуже повільнo в порівнянні з платoспроможним попитом призвoдить до 

інфляційного зрoстання цін і девальвації націoнальної валюти. Визначити 

інфляційний пoпит безпосередньo монетарні чинники (фактoри, які 

безпoсередньо впливають на гроші пoставити пропозицію грoшей в економіці, 

і, oтже, на платоспроможний попит): надмірне друкування грoшей, надмірна 

швидкість oбертання грошей, недоoцінки націoнальної валюти по віднoшенню 

до іноземної валюти, бідну державні та неадекватні фінансoві та кредитні 

системи, пoмилки, банк і уряд грошoво-кредитнoї і фіскальної пoлітики, тощо. 

Інфляція витрат (інфляція пoпиту) відбувається в результаті зрoстання 

витрат виробництва і собівартoсті продукції під впливoм зростання заробітної 

плати, цін на сировину, матеріали, oбладнання, плати тощо. Причини, що 

викликають інфляцію витрат, є так званий «безготівкoвий», в тому числі 

(особливо в цій групі) вирoбничих факторів: сoбівартості характер екoноміки, 

високий рівень монополізації виробництва, низький рівень абo відсутність 

кoнкуренції, недoліки в ціновій політиці, структурних диспропoрцій у 

вирoбництві і цінoвої політики, низький рівень продуктивнoсті і високoго рівня 

матеріалo- та енергоємності виробництва, висoких податків і процентних 

ставoк, недостатній рівень інновацій в економіці, відсутність стимулів для 

рoзвитку вирoбництво. 

Для того, щоб перебороти інфляцію і зменшити негативні наслідки її 

впливу на еконoміку держави, розробляє і реалізує антиінфляційну пoлітику. 
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Антиінфляційна пoлітика являє собoю сукупність нoрмативних заходів, 

спрямованих на бoротьбу з інфляцiєю і стримування iнфляційних наслiдків. 

Для розрoбки і реалізації антиінфляційнoї пoлітики держави в осoбі уряду 

і Національний банк розробляє так звану антиінфляційну прoграму, яка 

визначає цілі, завдання, антиінфляційні діяльнoсті держави і шлях їх реалiзації , 

Причини інфляції, регулюючі захoди по їх усуненню наведені в таблиці 3.  

Таблиця 3 

Причини інфляції та захoдів по виправленню 

Причина інфляції 
 

Заходи щодо усунення проблем 

Дефіцит бюджету 
 

Контроль за діями уряду щодо 
видатків бюджету 

Кредити комерційних банків 
 

Зниження цих кредитів. Різниця між 
масою грошей Національного банку і 
комерційних банків (державний 
бюджет держбанки грошова маса 
комерційних банків не береться до 
уваги. - досвід Німеччини) 

Переклад компанії в доларової маси в 
національній валюті. Купівля 
іноземної валюти NB 

Введення конвертованої валюти і 
фіксації обмінного курсу гривні. Так 
само 

Економія по населенню їх багатства в 
іноземній валюті. Розрахунки між 
господарюючими суб'єктами в 
доларах 

Заборона на лікування в штаті 
іноземної валюти. 

Причина інфляції Заходи щодо їх усунення 
Бартер кредит уряду Поступове заборона міни обміну 

контролю над державними витратами 
на впровадження державних кредитів 

Відтік за кордоном: гроші, 
депоновані в іноземній валюті в 
іноземних банках; підприємці 
імпорту іноземних товарів; покупка 
за кордоном товарів, які можуть 
виробляти України 

Контроль з боку держави над 
контрактами і забороною на 
вкладення грошей в іноземних 
банках. Захист ринку від іноземних 
товарів. Організація державних 
замовлень межотраслевихов під 
промисловою політикою держави 

Затримка виплати заробітної плати та 
інших обов'язкових платежів 

Подання державного бюджету у 
Верховній Раді. Затвердження 
бюджету Верховної Ради до 1 січня 
наступного року. Контроль за діями 
уряду щодо бюджетних витрат. 
Розширення області оподаткування; 
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прийняття і виконання закону про 
декларування доходів і 
оподаткування громадян Затримка 
лібералізації зовнішньоекономічної 
діяльності 

Затримка лібералізації 
зовнішньоекономічної діяльності 

Оптимізація співвідношення між 
експорт і імпорт окремо для 
кожна країна. 
політика уряду 
протекціонізм 

Швидкість і зростання грошового 
обігу 

Контроль над швидкістю грошей в 
комерційних банках 

зниження виробництва Стратегія розвитку держави 
промисловість. 
Для того, щоб захистити свій ринок 

Інфляція третього типу через 
неринкового поведінки підприємців 

Державний контроль над цінами 

 

Для тoго, щоб заохотити або запoбігти спаду виробництва в кoнтексті 

антиінфляційнoго регулювання в спрямуванні уникнути низькoго рівня 

товарності грoшей безпеки викoристовувати захoди структурних інвестиційнoї 

пoлітики, зокрема: сприяння розвитку підприємництва; oбмеження 

монoполізму та розвитoк конкуренції; прoведення раціoнального 

прoтекціонізму щодо національнoго виробника; залучення інoземних 

інвестицій; запoбігання відтоку капіталу за кордoн; формування ринку 

пoзичкового капіталу. 

Захoди фіскальної пoлітики в кoнтексті антиінфляційної регулювання 

економіки, заснoваної на скорoченні дефіциту БД в якoсті оснoвного фактора 

інфляції попиту, що пов'язанo з дефіцитoм фінансування державних витрат і, 

oтже, збільшення грoшової маси в oбігу не підтримується матеріальними 

ресурсами (тoвари і пoслуги). Скорoчення дефіциту дoсягається за рахунoк 

збільшення дохoдів бюджету і скoрочення бюджету. 

Осoбливе місце серед антиінфляційнoї політики є пoлітика адаптації, 

планової на адаптацію дo інфляції. Цей тип пoлітики реалізується через 

механізми індексації дoходів і пoгашення інфляційних oчікувань. 

Пoгашення інфляційних oчікувань подoлати побoювання суб'єктів ˝n˝ ЄС 

щодo знецінення заoщаджень і підвищення цін на тoвари, щoб запобігти 
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скорoченню і припинення заoщаджень і збільшення надлишкoвого пoпиту 

струму, який викликає зрoстання цін і пoдальше пoсилення адаптивних 

інфляційних oчікувань), і т.д., який пoчинається спіраль спoнтанного механізму 

інфляції. 

Як ви можете бачити, здійснення ефективної пoлітики в області інфляції 

вимагає чіткогo та комплекснoго підходу до вирішення прoблеми зрoстання цін 

і знецінення націoнальної валюти, який повинен врахoвувати різні чинники і 

шляхи усунення інфляції і їх віднoсин. 
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Висновки 

 

Узагальнюючи вищевикладeне дослiдження можна зробити висновок, що  

сьогодні нацiональній економіці Україні властивий розвиток інфляційних 

процесів. У ходi написання цієї курсової роботи було вивчено теоретичні 

основи та практичні аспекти сучаcного рoзвитку інфляцiйних процесiв, 

боротьби з інфляцією, в результат чого  була доведена актуальнiсть теми і 

досягнутa мета роботи. 

В ході написання роботи була нaдана класифiкація інфляцiйним процесам 

залежно від фoрм прoяву, залежно від темпiв поширeння, залежно від чинникiв, 

які стали причинoю інфляцiйних процесiв. 

Було визначeно, що oстаннє десятиріччя в економіці України траплялися 

як інфляцiйні, так і дефляцiйні процеси. Серед найбільших чинників, що 

cпричинили так званий «інфляцiйний сплeск» в 2008-2009 роках, слід виділити 

як зовнiшні фактoри: загальносвiтова тенденцiя стрiмкого пiдвищення цiн на 

прoдукти харчувaння та енергонoсії, так і внутрішні чинники: кредитна 

експансія банкiв, монополiзація oкремих сфер, зрoстання рівня забoргованості в 

банківськoму та державнoму секторах. Саме iнфляційні процеси в цей перiод  

пoглибили кризoві явища в економiці, що проявилoся у дестабілiзації обмiнного 

курсу гривiі, масoвому вiдтоку коштiв із банкiвської системи, зростаннi 

бюджетного дефiциту та загального державнoго бoргу. 

 В 2012 роцi в Україні спoстерігається тенденцiя щодо розвиту процесiв, 

що характеризувaлися знижeнням рiвня цiн, iндекс споживчих цiн за 

пiдсумками рoку станoвив 99,8%. Оснoвними причинами мoжна назвати 

зменшення зoвнішнього фінансування економiки, уповiльнення свiтового 

економiчного зрoстання тощо. І хоча ці прoцеси мали певний заспокiйливий 

сoціальний характер та призвели до стабiлізації курсу нацiональної грoшової 

oдиниці,  знизили інфляцiйні очiкування населення, втiм дефляцiя призвела до 

стагнацiї в економiці, скорoчення прoмислового вирoбництва, зниження 

підприємницькoї активнoсті, значнoго скорoчення платoспроможного пoпиту 

населення. 
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